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1) È noto che una miscela di etanolo (1) e acqua (2) presenta azeotropo a 1.01 bar e 

78.1°C, in corrispondenza di una frazione massica di etanolo pari al 95.6%. 
Calcolare la temperatura e la composizione di prima bolla per una composizione 
della miscela al 90% molare di acqua. 
 
 
 
 
 

2. In un reattore vengono alimentate 560 g/s di 1-butene che dimerizza a dare etilene 
secondo la seguente reazione, in fase gas: 
 

C4H8(g) ↔2 C2H4(g)  
 

a 523 K, e alla pressione di 2 bar.  
Si calcolino: 
2.a  il grado di avanzamento della reazione; 
2.b  la composizione della miscela di gas in uscita; 
2.c  l’energia necessaria alla reazione, considerando che l’alimentazione si trova alla   
      temperatura di 100°C. 


